Formler til beregning af pH i ikke stærke baser - arbejdsark
2

Når en ikke stærk base opløses i vand, sker følgende ligevægt:

Vi kan udlede formler (på samme måde som for syrerne) og man får: 
Når:   (Gælder for middelstærke- og svage baser)
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Når:   (Gælder for svage baser)
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Generel metode: Find den ion/molekyle i opløsningen, der har basevirkning og slå  op og find ud af hvilken en af formlerne ovenfor du skal bruge.
Opgaver:
1) Beregn pH i en 0,100 M opløsning af . (Find ud af hvilken ion der er basisk og find .



2) Beregn pH i en 0,100 M opløsning af . 
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PpH for ikke stwerke baser i vand

Tkke steerke baser er kun delvist om-
dannet og har pK, storre end 0.

o, ex den formelle stofmengdekon-
centration af basen.

[OH] er den aktuelle stofmengde-
koncentration af hydrosid.

K, er basens styrkekonstant.
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pH for svage baser i vand

Svage baser er kun lidt omdannet og
har pK, storre end 4.
¢, er den formelle stofmngdekoncen-

tration af basen, og den indsettes
uden enhed.

PK, er basens styrkeeksponent.
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